

# 普通高中学考 12月7日至9日进行 成绩证明调整为考生网上打印

本报讯（记者韩学敏 通讯员鹿顺东 徐建国 张广杰）日前，记者从市教育考试院获悉，我市2023年下半年普通高中学业水平合格性考试将于12月7日至9日进行。全市共报考109234人，设17个考区、38个考点。其中，主城区设4个考点，分别为沧州市第一中学、第二中学、第三中学、第五中学。

具体考试时间为：12月7日上午8时至9时30分考历史，10时30分至12时考地理，下午2时30分至4时30分考语文；12月8日上午8时至9时30分考思想政治，10时30分至12时考生物，下午2时30分至4时30分考数学；12月9日上午8时至9时30分考物理，10时30分至12时考化学，下午2时30分至4时考英语。

为给考生们提供公平、公

# 河北省2023年度放心肉菜超市名单发布 我市15家超市榜上有名

本报讯（记者韩学敏 通讯员王欣玥）日前，记者从市场监督管理局获悉，河北省确定了139家单位为“河北省2023年度放心肉菜超市”，我市15家超市位列其中。

我市上榜的15家超市为：信誉楼百货集团有限公司黄骅信誉楼旗舰店、河间市信誉楼百货有限公司、信誉楼百货集团有限公司黄骅信誉楼商厦、沧州信誉楼百货有限公司、沧州市同天购物中心有限公司、沧州市华北商厦有限公司、东光信誉楼百货有限公司、沧州市华北商厦有限公司解放西路店、保定市惠友万家福超级市场有限公司河间店、沧州市盐百购物广场有限公司、肃宁县昆阳购物广场商贸有限公司、沧州意明购物有限公司东体商厦、盐山盐百生活广场有限公司、沧州信和商贸集团有限责任公司。

今年以来，市政府食安办、市市场监管局在全市大中型超市中持续深入开展“放心肉菜超市”创建活动，高标准推进、高质量建设，多次深入一线开展专题调研，指导并协助创建单位逐项落实“放心肉菜超市”考核细则。同时，为确保食用农产品质量安全，我市重点关注食用农产品追溯工作，截至目前，全市49家大中型超市累计录入食品追溯平台25万余笔。

市市场监管局有关负责人表示，今后，将加强对受到表彰的“放心肉菜超市”好经验、好做法的宣传，充分发挥其示范引领作用，带动全市所有超市肉菜质量的提高。同时，加强对受到表彰的“放心肉菜超市”的监督，督促其认真履行食品安全主体责任，严格规范经营，做到源头严防、过程严管、风险严控。



日前，沧州渤海新区中学组织八年级学生来到沧州园博园，开展“寻千年运河文化，体验非遗传承之美”研学活动。当天，同学们还来到大运河非遗文化展示馆，感受沧州厚重的历史底蕴。 时秋波 摄

马克思深刻指出：“理论在一个国家实现的程度，总是决定于理论满足这个国家需要的程度。”实事求是马克思主义基本原理与中国社会实际、传统文化相结合的产物，也是推动马克思主义中国化健康发展的应有之义和科学指导。实践证明，实事求是中国共产党人认识世界、改造世界的根本要求。基于辩证唯物主义和历史唯物主义的哲学基础，在改造客观世界和主观世界的斗争中对其加以调适和发展，是我们制胜伟大斗争的重要保证。

从“内涵—形成”层面上看，以实践性和批判性为重要特征的辩证唯物主义和历史唯物主义，构成了在斗争中坚持和发展正确思想路线的哲学基础。辩证唯物主义认为，实践是检验真理的唯一标准，马克思主义从实践思维范式出发，认为人们思维的发展与变革物质世界的实践相协调，并在实践中消除其神秘性、证明其真理性。实践的辩证法坚持在对现存事物肯定理解时注重对其否定理解，在辩证否定中推进事物变化发展，在批判旧世界中发现和创造新世界，而它的本质是一种反对落后、消极、腐朽现象的斗争。具体到实事求是思想路线范畴中，“实事”就是客观存在着的一切事物，“是”就是客观事物的内部联系，即规律性，“求”就是我们去研究。”正确思想路线发展的过程，不仅是相对不断趋近绝对的过程，更是不间断辩证斗争并战胜谬误的过程。从这个角度讲，党对正确思想路线的探索，符合马克思主义认识论和实践论的原理要求。其中所展露出来的是追求真理、探寻规律、坚持创新、敢于批判的斗争精神，正是马克思主义哲学实践性、批判性在斗争领域中的具体表现和精神样态，构成了我们坚持真理、修正错误的哲学基础。

从“功能—指导”层面上看，以革命斗争为武器谋求最终解放作为无产阶级政党的使命要求，构成了在斗争中坚持和发展正确思想路线的政治基础。马克思在《关于费尔巴哈的提纲》中早已指出，“哲学家们只是用不同的方式解释世界，问题在于改变世界。”

# 供水设施“穿棉衣” 保障冬季用水无忧

## 我市全力做好供水设施防冻工作

本报讯（记者胡学敏 通讯员刘庆芳）给井盖加盖塑料布、给车闸挂上棉帘、给管线穿上“保暖衣”……随着气温持续走低，近一段时间以来，沧州供水集团及下属公司工作人员，都忙着给供水设施做好防冻保暖工作。

沧州供水集团结合冬季生产特点，针对冬季供水事故易发、多发和恶劣天气对供水管网、设备运行维护的不利影响，认真总结往年防冻抗寒经验，做到“早计划、早部署、早落实”，充分做好各项生产、服务准备，采取多种措施全力保障城市供水排水安全稳定。

营业公司工作人员把服务做到居民家门口，深入各社区、小区物业，向居民们张贴、发放防冻保暖宣传资料，现场为用户示范讲解各种供水设施防冻维护小窍门。同时，结合往年极寒天气下一些小区出现的用户无水、冻害严重的情况，营业公司提前对区域内水表井、管道井和重点部位的供水设施进行了普查和维护，对保温措施进行“查漏补缺”，对材料老化、脱落、未包裹的水表和管道进行保温材料的更换和增补。

在大浪淀水库管理处，工作人员对易受低温影响的设备，用保温材料进行包裹，及时更换上适合低温环境的润滑油，并为设备配备了可调节的热源，以保持设备周围温度，确保设备在低温下能正常运行。对停运设备及排空时，避免设备内残留的水在低温环境下结冰。同时，对原水管线及排气井采取相应的保温措施，防止管道在低温环境下冻结。

在杨堤水库管理处，工作人员提前对管线末端及各输水管线出口阀门井、流量计井、加药管线、消防管线和生活用水管线分别进行了保温处理。同时，加强进水塔拦污栅、前池拦污栅、泵房、管线等重点部位的巡检，尤其是对长输管线的巡检工作，由每周2次增加至每两天1次，重点对各阀门井、管线交叉施工现场等进行巡检。

供水公司还紧密结合冬季生产运行特点，对水厂厂区内水井加盖塑料布，安装沉淀池破冰装置，在加氯加药管线沟铺设保温棉，对滤站测量仪表管线进行保温处理。此外，沧州供水集团新区公司、南大港公司、临港分公司、佳源公司、沧润公司、临港润捷公司等单位都提早谋划，通过“穿衣戴帽”等方式，对供水设备、设施做好防冻保暖，对重点部位的供水管道进行普



## 军大衣花棉袄爆火彰显“实用至上”消费理念

士 锋

12月4日，运河区司法局联合运河区委政法委、运河公安分局等部门，在人民公园西门开展国家宪法日集中宣传活动。现场向群众发放宪法、民法典图解版、防范电信诈骗宣传页等法律宣传资料和法治宣传品。

魏志广 赵永亮 摄

# 村办服装厂 村民当股东

## ——盐山县白庄村培育集体企业实现群众就近就业

本报记者 胡学敏 本报通讯员 程一诺 史伟伟

“服装厂开到家门口，帮我们实现了就近就业，挣钱顾家两不误。”近日，盐山县盐山镇白庄村河北奉翔服装有限公司举行开业仪式，吸引了许多村民参加。村民申海燕说，她已经报名成为服装厂的职工，不光有工资拿，还入股成了股东，每年有分红。

白庄村紧邻县城，可耕地地少，多数村民经营管道、管件，但以家庭小作坊为主。多年来，因村里没有集体企业，村集体收入微薄，村庄发展受到影响。新一届村“两委”上任后，为了壮大集体经济，着手的“头件大事”就是清理盘活村内集体资产。同时，综合考量村内富余劳动力等因素，计划发展服装加工项目，开拓智能校服市场，并决定通过村民入股的形式，带动村民共同富裕。

随后，村“两委”召集村民召开了集资说明会。根据方案，建设服装公司投资150万元，村集体以集体资产入股，占股40%，其余部分村民可以根据自家能力入股，到公司投产后，每年年底核算盈利，村民根据占股比例分红，村集体获得的利润将用于村里建设和逢年过节为村民发放福利。方案得到村民的支持，建设资金很快便筹集齐了。服装厂今年5月1日动工，厂房建好后，又引进了先进的制版、裁剪和缝纫设备。“这些设备是半自动的，可以实现批量裁剪和自动缝制，工人守在机械旁边就行。”白庄村党支部书记刘铁梁说，公司已经招聘了20名缝纫工，都是上有老下有小的家庭妇女，对她们的支持，守着家门口，工作也不算辛苦，工资采取保底加绩效的方式，一个月下来挣3000多元没问题。

除了引进服装生产所需的设备，服装公司还与一家自主研发智能校服的企业达成合作，引进了智能芯片控制系统。“智能校服技术主要在芯片和控制

系统上，这家企业拥有教育部会员证书，将为我们的服装厂提供技术支持，我们只需要把芯片缝制在校服内就行。”刘铁梁说，智能校服具有防走失和医疗急救功能，而且洗衣时芯片不受影响。最重要的是，智能校服价格和普通校服差不多，质量更好。因此，大家都看好智能校服市场，不仅可以在本地销售，还可以销往大城市。

说起服装公司订单，刘铁梁表示，村“两委”成员会当好“业务员”，积极与学校和企业对接，旺季生产校服，淡季生产劳保服，让车间保持运转，让村民有钱挣。



# 永葆斗争精神 坚持实事求是

中国社会科学院大学 段瑞

从实事求是思想路线的丰富内涵和外延中感悟斗争精神。党章规定，党的思想路线是一切从实际出发，理论联系实际，实事求是，在实践中检验真理和发展真理。实现主观与客观、理论与实践具体的历史的统一，要求我们在实践中不断冲破思想藩篱、不断克服思想僵化、不断进行解放思想、彰显斗争精神，确保我们的思想路线经得起斗争实践的考验、经得起人民和时代发展的检验。二是从实事求是思想路线指导理论创新中感悟斗争精神。实事求是马克思主义中国化成果的精髓和灵魂，我们党坚持思想引领和理论创新，在推进马克思主义基本原理同中国社会实际以及中华优秀传统文化的紧密结合中反对错误思想，创新科学理论，在斗争中展现了科学理论的强大生命力。三是从实事求是思想路线指导实践创造感悟斗争精神。党和人民取得的一切成就，不是从天而将的，不是别人恩赐的，而是通过不断斗争取得的。党在内忧外患中诞生、在历经磨难中成长、在攻坚克难中壮大，正确思想路线是在斗争实践中发展起来的，而斗争胜利是在正确思想路线指引下取得的，两者统一于我们党的伟大事业之中。在这一过程中，我们党蓬勃发展、越发成熟，展示了敢于斗争、善于斗争、持续斗争的斗争精神，积淀了我们制胜新时代伟大斗争的优良传统和红色基因。

纵观百年党史，我们党越是发扬斗争精神，越能够坚持真理、修正错误，统一思想、增进共识，越能够深化对实事求是思想路线的认识，也就越能够为革命、建设和改革各项工作提供科学方向指引和坚强思想保证。我们必须感悟和发扬渗透于其中的斗争精神、风范、品格，把握新的伟大斗争的历史特点，遵循中国特色社会主义发展规律，进一步坚持和发展实事求是思想路线的自信自觉，下好先手棋、打好主动仗，发扬斗争精神，增强斗争本领，凝聚起全党全国人民的意志和力量，就一定能够战胜一切可以预见和难以预见的风险挑战，在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光。

# 百姓评说